

**Anfrage der CDU – Fraktion vom 06. August 2018 (Vorlage Nr. 101.18.994)  
zur direkten Überweisung in den Ausschuss für Recht, Sicherheit, Integration und Gleichstellung  
Zwangsräumung Campingplatz**

**Frage 1:**

**Wie ist der aktuelle Sachstand im Verfahren zur Zwangsräumung des Kasseler Campingplatzes?**

**Antwort:**

Die Räumung des von der ehemaligen Eigentümerin und deren Sohn besetzten Teil des Campingplatzes wurde ausgesetzt. Gegen die Eigentümerin wurde ein Rechtstitel erwirkt. Gegen deren Sohn wird jetzt eine Räumungsklage angestrebt.

**Frage 2:**

**Welche rechtlichen Schritte sind aktuell eingeleitet?**

**Antwort:**

*Siehe zu 1.*

**Frage 3:**

**Wann ist mit der Durchführung der Zwangsräumung zu rechnen?**

**Antwort:**

Eine Räumung der besetzten Teilfläche des Campingplatzes kann erst nach gerichtlicher Entscheidung zur Klärung der vertragsrechtlichen Situation am Grundstück erfolgen.

**Frage 4:**

**Warum waren diese aktuellen Entwicklungen nicht vorhersehbar?**

**Antwort:**

Die ehemalige Eigentümerin und ihr Sohn haben einen den das Grundstück betreffenden Mietvertrag trotz Aufforderung der Stadt nicht vorgelegt. Erst mit Einlegung eines Rechtsmittels gegen den Räumungsbescheid des Gerichtsvollziehers gegen die ehemalige Eigentümerin des Grundstücks ist der Stadt am 30. Juli 2018 ein Mietvertrag bekannt geworden.

**Frage 5:**

Was hat die Stadt Kassel im Vorfeld unternommen, um diese Situation nicht eintreten zu lassen?

**Antwort:**

Die Stadt Kassel hat alle erforderlichen und möglichen Verwaltungs- und Verfahrensschritte ausgeschöpft. Die ehemalige Eigentümerin und ihr Sohn haben keinerlei Gesprächsbereitschaft gezeigt bzw. den Kontakt zur Stadt abgelehnt und nicht auf die klaren Aufforderungen in den zugestellten Schreiben reagiert haben. Die erste Reaktion ist erst mit dem Rechtsmittel vom 30. Juli 2018 gegen den Räumungsbescheid des Gerichtsvollziehers erfolgt.

**Frage 6:**

Welcher wirtschaftliche Schaden für die Stadt Kassel ist durch die erneute Zeitverzögerung entstanden?

**Antwort:**


Ein wirtschaftlicher Schaden kann nicht beziffert werden.

**Frage 7:**

Wann ist nun mit der endgültigen Fertigstellung des Campingplatzes zu rechnen?

**Antwort:**

Zunächst muss der Rechtsstreit entschieden sein, sofern keine außergerichtliche Einigung möglich ist.

  
Wolfgang Staubesand

2. Über - I - Je, 21. 08. 2018 an - III -

